

两部门下达48.46亿元

支持地方开展冬春临时生活困难救助

新华社北京12月4日电(记者叶昊鸣)记者4日从应急管理部获悉,财政部、应急管理部近日下达48.46亿元中央自然灾害救灾资金,支持地方开展受灾群众冬春临时生活困难救助工作,切实解决受灾群众生活困难,确保安全温暖过冬。

据应急管理部有关负责人介绍,财政部、应急管理部要求相关地区财政、应急管理部门积极部署、认真落实,按照“分类救助、重点救助、精准救助”原则,科学合理制定救助方案,做实做细冬春

救助工作,并将资金纳入直达机制,强化资金监管,严禁截留挪用,确保资金及时按政策规定发放到受灾群众手中,切实发挥资金效益。

这位负责人表示,针对今年东北、华北等地遭受严重灾害、冬春救助任务较

重的实际,应急管理部、财政部提前印发通知,召开视频会议进行安排部署,派出多个工作组深入灾区一线,指导督促各地及时开展救助对象调查摸底,精准统计上报救助需求,资金下达时间较往年大幅提前。

我国将坚守自然生态安全边界

新华社杭州12月4日电(记者王立彬、郑梦雨)自然资源是高质量发展的物质基础、空间载体和能量来源。我国将坚守自然生态安全边界,严守资源安全底线、优化国土空间格局、促进绿色低碳发展。

自然资源部部长王广华4日在首届自然资源与生态文明论坛上说,通过深入推进“多规合一”改革,报请党中央、国务院印发全国国土空间规划纲要,我国加快构建国土空间开发保护新格局。通过划定“三区三线”,确定18.65亿亩耕地、15.46亿亩永久基本农田保护目标,划定陆域和海域生态保护红线面积319万平方公里。

守住自然生态安全边界,就要筑牢国家生态安全屏障。围绕“三区四带”国家生态安全屏障,

实施全国重要生态系统保护和修复重大工程总体规划,我国组织实施山水林田湖草沙一体化保护和修复工程,完成治理面积8000万亩,完成历史遗留矿山生态修复近435万亩,整治修复海岸线2000公里,修复滨海湿地60万亩,成为世界上少数几个红树林面积净增加的国家。

节约资源是建设生态文明的根本之策。通过实施建设用地总量和强度双控,2022年我国单位GDP建设用地使用面积较5年前下降18.9%;严格管控围填海,确保自然岸线保率不低于35%;支持光伏、风电等清洁能源发展,制定实施生态系统碳汇能力巩固提升实施方案,稳妥推进碳达峰碳中和。

产权制度是生态文明制度体

系的基础性制度。我国统筹推进自然资源资产产权制度改革,开展自然资源统一确权登记,推进全民所有自然资源资产所有权委托代理机制试点,建立国有自然资源资产管理情况统一报告制

度。王广华说,我国将积极参与全球生态治理行动,参与国家管辖范围外海域生物多样性养护与可持续利用国际协定等磋商,开展深海、极地科学考察,加快建设我国第5个南极科考站,为全球生态环境监测、气候变化研究和可持续发展规划提供服务。

在浙江安吉余村召开的本届论坛,由自然资源部、浙江省人民政府等联合主办,主题是“推动建设人与自然和谐共生的中国式现代化”。



工业和信息化部

进一步抓好惠企减负政策的实施落地

今年以来

各部门加力落实推动经济持续回升向好的政策措施,各地也结合实际出台了惠企减负措施

前10个月

全国新增减税降费及退税缓费超1.6万亿元

全国规模以上工业增加值同比增长4.1%

市场活力不断激发,为稳住经济基本盘发挥了积极作用

以案释法 以案明理

新华社北京12月4日电 妇女人格遭到公开贬低损害谁来保护?未成年人沉迷网络打赏损失财物能否追回……在国家宪法日这一天,全国妇联发布第五届“依法维护妇女儿童权益十大案例”,为涉及妇女儿童权益的同类案件办理和问题解决提供示范指引。

本次发布的十大案例涉及人民群众关心的家庭暴力、女职工劳动保护、妇女人格权益、农村妇女土地权益、未成年人保护等方面热点难点问题。

以“违法广告贬低损害妇女人格公益诉讼案”为例,某形象设计有限公司在广告中公开贬低损害妇女人格,引发舆论关注,造成不良社会影响。检察机关通过实地走访、发放调查问卷、召开听证会等方式,查明案件事实,督促行政机关依法全面查处该企业广告违法行为,同时,依法要求企业承担赔礼道歉等民事侵权责任。

中国女检察官协会副会长兼秘书长傅侃表示,对于贬低损害妇女人格的情形,个体维权意愿低、成本高、胜诉难。对此,检察机关一方面推动行政机关依法督促企业全面整改,另一方面通过民事公益诉讼弥补行政执法的救济不足。行政手段和民事手段双管齐下,对更好更快维护妇女权益、弘扬良好风尚具有重要意义。

全国妇联权益部部长李颖表示,此次发布的十大案例坚持问题导向,以案释法、以案明理,普及法律知识。同时,办案单位从个案出发,以点带面,查找问题根源,推动制度完善,促进社会治理,对侵害妇女儿童权益的问题开展全链条治理。